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Starețul Efrem Vatopedinul, prezent la Sinaxa 
monahală a Arhiepiscopiei Iașilor

Mănăstirea Agapia din județul Neamț a găzduit vineri, 8 noiembrie, sinaxa 
monahală cu stareții și starețele din Arhiepiscopia Iașilor. Întâlnirea a fost prezidată 
de Înaltpreasfințitul Părinte Teofan, Mitropolitul Moldovei și Bucovinei, și a avut ca 
invitat pe Arhimandritul Efrem Vatopedinul, starețul Mănăstirii Vatoped din Muntele 
Athos care le-a adresat celor prezenți un cuvânt de binecuvântare.

Ziua a început cu săvârșirea Sfintei Liturghii de hram în biserica așezământului 
monahal de la Agapia, de către Înaltpreasfințitul Părinte Teofan, Mitropolitul 
Moldovei și Bucovinei, împreună cu un sobor de slujitori.

A urmat, după-amiază, sinaxa monahală cu stareții și starețele din Eparhia Iașilor în 
trapeza mare a mănăstirii.

La debutul sinaxei, Părintele Mitropolit Teofan a rostit un cuvânt de bun-venit, 
afirmând totodată importanța acestei întâlniri:

Sfântul Apostol Pavel spune că el este următor lui Hristos, precum trebuie sa fie 
fiecare creștin. Noi care am fost așezați de Dumnezeu arhierei, stareți și starețe 
încercăm pe măsură puterilor noastre și pe măsură ajutorului lui Dumnezeu să fim 



următori ai lui Hristos. Și dacă Hristos a murit pentru fiecare om, noi suntem 
chemați sa murim în fiecare zi pentru fiecare călugăr sau călugăriță din obștea 
peste care Dumnezeu ne-a așezat, obștea cea mare a eparhiei sau obștea pe care 
o slujiți fiecare dintre frățiile voastre. Descoperi în obștea ta un călugăr foarte bun 
sau o călugăriță foarte bună și se cuvine în chilia ta să-I mulțumești cu lacrimi lui 
Dumnezeu pentru acest mare dar. Descoperi, de asemenea, că un călugăr sau o 
călugăriță din obștea ta este cuprins sau cuprinsă de o mare ispită și încerci, 
murind pentru acea persoană, să duci împreună cu ea ispita pe care o are.

Invitatul întâlnirii de la Mănăstirea Agapia a fost Arhimandritul Efrem Vatopedinul, 
starețul Mănăstirii Vatoped din Muntele Athos, care a rostit un cuvânt despre 
monahism:

Cu desăvârșire, viața monahală este una care Îl are în centru pe Hristos și cu toate 
că părintele stareț sau maica stareță contribuie în a veni cineva în mănăstire, 
acesta sau aceasta nu-i schimbă mintea, ci îi tâlcuiește acel lucru pe care îl vrea 
acel om astfel încât să se sedimenteze ceva mai ușor în mintea lui. De aceea, un 
stareț, după cum știți, nu face nimic altceva decât are o strădanie neîncetată să îl 
convingă pe ucenic să își identifice voia lui cu voia lui Dumnezeu. Nici un stareț nu 
are nevoie de oameni să se învârtă prin preajma lui, nici de slujitori, nici de 
susținători, nici de robi. Un părinte stareț dorește oameni care să fie adevărați 
ucenici ai lui Hristos și pentru aceasta se roagă neîncetat și se străduiește să Îl 
formeze pe Hristos în fiii lui duhovnicești.

În cea de-a doua parte a întâlnirii, au fost discutate aspecte duhovnicești și 
administrative ale viețuirii monahale din cuprinsul Arhiepiscopiei Iașilor.

Sinaxa monahală arhiepiscopală, spre deosebire de cea mitropolitană, se 
desfășoară anual și în cadrul acestor întâlniri se discută anumite aspecte ale vieții 
monahale din mănăstirile aflate în jurisdicția Arhiepiscopiei.
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